\€BITIM 5
> s,

8 12. S

. Sinif

Y Biyoloji
Niikleik Asitler - 1

1. Niikleik asitlerle ilgili asagida verilen ifadelerden 4. DNA sentezi sirasinda,

hangisi yanligtir?

A) Hiicrenin en biiyiik organik bilesikleridir. Peptit bagi sayisi Deoksiriboz sayis| Hidrojen bag sayisi
B) igerdikleri seker ve baza gére isimlendirilir.
C) Nukleotit adi verilen birimlerden olusur.

D) Yapilarinda C, H, O, N ve P elementleri bulunur.

E) Bilesik yapisinda sadece fosfodiester baglari bulunur. zaman zaman zaman
| Il Il

verilen grafiklerdeki degisimlerden hangileri gizilemez?

A) Yalniz I. B) Il vell C) lve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

5. DNA ve RNA molekiilleri igin;
I. kendini egleme,

2. Nukledotitler ile ilgili,

[. Hem DNA ve hem de RNAYyI olusturan birimlerdir.
II. cift zincirli olma,
lll. fosfodiester bagi tasima,

IV. niikleotitlerden olusma

II. Seker ile fosfat arasinda glikozit, seker ile baz ara-
sinda ester bagi bulunur.

lll. Yapisinda A, G, S, T ve U seklinde bes farkli baz
bulunabilir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

verilenlerden hangileri ortak olabilir?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

A)lvell. B) Il ve IV. C) 1, Il ve IV.
A) Yalniz |. B) I ve Il. C)Ivelll. D) 11 1l ve IV. E) 1 1L 11l ve IV,
D) Il ve lll. E) L 1l ve lll.
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3. Tum RNA cgesitleri igin; . . .. . ..
) ) . Yukarida sematize edilen niikleotitin yapisina gore
. protein sentezinde gorev alma, verilen bilgilerden hangisi séylenemez?
[I. DNA Gzerinden sentezlenme,
lll. zayif hidrojen bagi icerme A) Fosfat sayisi = Seker sayisi
verilenlerden hangileri ortaktir? B) Seker sayisi = Baz sayisi
C) Fosfat sayisi = Baz sayisi
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell D) Ester bagi sayisi = Glikozit bagi sayisi
D) I ve lll. E) 1l ve lll. E) Niikleotit sayisi = 2 x seker sayisi
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7. RNA molekiiliiniin hidrolizi sonucu; 10. Bir DNA molekiiliinde asagida verilenlerden hangisi
|. timin bazi, bulunmaz?
. urasil bazi, A) Guanin ribonukleotiti
Ill. deoksiriboz sekeri B) Deoksiriboz sekeri
IV. su C) Fosfodiester bagi
verilenlerden hangileri olugmaz? D) inorganik fosfat
E) Glikozit bagi
A) lve lll. B) I ve IV. C) Il ve lll.
D) I, Il ve IV. E) I, lll ve IV.
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8. g 11. Asagida bir DNA molekilindn bir bolimi sematize edil-
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Adenin Adenin = ®\ - /®
deoksiribonikleotit ribontikleotit 2 /m\_ | D> =
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Yukarida verilen iki adenin niikleotiti karsilastirilirsa; E P P
© -
l. adenin bazi, & /III\_ \Y ; j_ ’ % —
Il. glikozit bagi, 2
(]
lll. pentoz sekeri, £
e
IV. fosfat grubu 3 Buna goére numaralanmis yapilarla ilgili asagidaki es-
verilenlerden hangilerinin farkh oldugu gériiliir? S lestirmelerden hangisi kesinlikle yanhstir?
Q
A) Yalniz II. B) Yalniz Ill. C)lvelll. 3 A) |, sitozindir. B) IV, adenindir.
D) I ve IV. E) Il ve lll. © C) I, ribozdur. D) II, guanindir.
E) V, timindir.
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9. Bir DNA molekiiliiniindeki adenin sayisi ve toplam 12. DNA ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

hidrojen bagi sayisi biliniyorsa; .
A) Iki zinciri birbirine fosfodiester bagi ile baglhidir.
I. pentoz seker sayisi, B) Kendini es| bili
II. toplam nikleotit sayisi, ) Kendini esleyebilr.

lll. tek zincirdeki timin sayisi,
IV. tek zincirdeki fosforik asit sayisi

C) Prokaryot canlilarda sitoplazmada bulunur.
D) Cift zincirli sarmal yapidadir.

E) Yapisindaki baz, seker ve fosfat sayilari birbirine

verilenlerden hangileri hesaplanabilir? esittir.

A) Yalniz Ill. B) 1, I ve III. C) 1, Il ve IV.
D) II, 1l ve IV. E) 1, 11, 11l ve IV.

il T
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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